

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
COMISIA PENTRU POLITICĂ EXTERNĂ**

**SINTEZA
ședinței comune a Comisiilor pentru politică externă din Senat
și Camera Deputaților din 21 aprilie 1999**

- Senat, Sala de marmură, orele 11.00 -

Ședința Comisiilor de politică externă din Camera Deputaților și Senat s-a desfășurat în ziua de 21 aprilie 1999, la Sala de marmură a Senatului, având următoarea ordine de zi:

1. Întâlnire cu domnii Victor Babiuc, Ministrul Apărării Naționale și Răzvan Ungureanu, Secretar de stat în MAE, prilejuită de solicitarea NATO adresată României de a acorda drept de survol nerestricțiv în spațiul său aerian

2. Dezbaterea și avizarea următoarelor proiecte de Lege:

- Proiectul de Lege pentru ratificarea Cartei Organizației Cooperării Economice a Mării Negre, semnată la Yalta la 5 iunie 1998. *Comisia este avizată în procedură de urgență.*
- Proiectul de Lege pentru ratificarea Tratatului privind asistența judiciară reciprocă în materie penală dintre România și Canada, semnat la Ottawa la 25 mai 1998.

1.

Reprezentanții MApN și MAE au prezentat atât scrisoarea Secretarului General al NATO, Javier Solana, adresată Președintelui României, conținând solicitarea NATO pentru acordarea dreptului de survol nerestricționat, cât și argumentele pentru care susțin acordarea acestui drept și în lumina căruia Președintele a adresat Parlamentului României scrisoarea ce va fi discutată în plen și supusă votului acestuia în ziua următoare.

Membrii Comisiilor au susținut în luările de cuvânt puncte de vedere care au reprezentat poziția formațiunilor politice din care fac parte.

Domnul Vicror Boștinaru a solicitat, în mod expres, includerea în viitoarea Hotărâre pe care Parlamentul o va adopta asigurarea de garanții acordate statului român, vizând în special integritatea teritorială a acestuia .

De asemenea, a propus ca reprezentanți ai tuturor grupurilor parlamentare să se întâlnească cu conducerea celor două Comisii joi, 22 aprilie, orele 8.30, la sediul Comisiei de la Camera Deputaților, pentru a negocia viitorul text al proiectului de Hotărâre ce urmează a fi adoptat. Propunerea a fost acceptată.

Au avut intervenții domnii Octavian Știreanu (independent), Theodor Meleşcanu (independent), Al. Paleologu (PNL), Romulus Neagu (PDSR), Mihai Grama (PNȚCD), Dan Amedeo Lăzărescu (PNL), Zsolt Szilaghyi (UDMR), Sergiu Cunescu (PSDR), Dorel Dorian (FCER), Gheorghe Ceașescu (PNȚCD), Ion Sonea (independent), Iftene Pop (PNȚCD), Mihai Dorin (PNȚCD).

Cu 27 de voturi pentru și 4 abțineri, membrii celor două Comisii au avizat favorabil solicitarea Președintelui României de a supune spre aprobarea plenului Parlamentului acordarea accesului nerestrictiv al Alianței Nord-Atlantice în spațiul aerian al României.

2.

În partea a doua a ședinței au fost dezbătute cele două proiecte de lege, prezentate de domnii deputați Dan Matei Agathon și Mihai Baci în calitate de raportori. Ambele proiecte de lege au primit în unanimitate aviz favorabil.

La ședință au participat 23 de deputați, absenți motivat fiind deputații **Crin Antonescu** (PNL, ministru), **Sever Meșca** (PRM), **Adrian Severin** (deplasare) și **Mugurel Vintilă** (independent).

Președinte,

Secretar,

Victor Boștinaru

Iftene Pop